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Ε.Ε.
Ανεξαρτησία ζητούν τα κράτη-μέλη στα γενετικά τροποιημένα τρόφιμα

> Η επιλογή να αποσυρθούν 
αυτοβούλως κράτη-μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 
καλλιέργεια και κατά συνέπεια 
την κατανάλωση  γενετικά 
τροποποιημένων τροφίμων 
(GMOs) θα τεθεί υπό συζήτηση 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Η πρόταση για την ελευθερία 
στην επιλογή των κρατών-μελών 
για τα GMOs αποφασίστηκε να 
συζητηθεί αφού 11 κράτη-μέλη, 
συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, 
προετοιμάζονται να παρουσιάσουν 
σχετική έκθεση στο  ευρωπαϊκό 
συμβούλιο υπουργών περιβάλλοντος 
ούτως ώστε να δοθεί ένα τέλος 
στο αδιέξοδο που επικρατεί για τα 
γενετικά τροποιημένα τρόφιμα.

Στο έγγραφο που συντάχθηκε 
με τη συνεργασία Αυστρίας, 
Βουλγαρίας, Κύπρου, Ελλάδας, 
Ουγγαρίας, Ιρλανδίας, Λεττονίας, 
Λιθουανίας, Μάλτας, Σλοβενίας 

και Ολλανδίας αναφέρονται τα 
εξής: «δεδομένης της δυσάρεστης 
κατάστασης και της αρνητικής 
στάσης που έχει δημιουργηθεί 
απέναντι στα GMOs εκ μέρους 
μεγάλων ομάδων του πληθυσμού 
σε κράτη-μέλη της ΕΕ, είναι η 
κατάλληλη στιγμή για να υιοθετηθεί 
μια διαφορετική στάση για να 
αντιμτωπισθεί το θέμα έγκρισης και 
χρήσης των GMOs στη γεωργία. 
Νομικά, η πιο λογική λύση που 
μπορούμε να εξετάσουμε είναι 
μια σειρά τροποποιήσεων της 
νομοθεσίας της ΕΕ, με βάση 
των οποίων κάθε κράτος-μέλος 
θα μπορεί να περιορίζει ή να 
απαγορεύει επ’ αορίστου χρόνου 
την καλλιέργεια εγκεκριμένων 
GMOs στα εδάφη της».

Σύμφωνα με το τρέχον πλαίσιο, 
δίνεται 10ετής άδεια καλλιέργειας ή 
εισαγωγής γενετικά τροποποιημένων 
τροφίμων και  στα 27 κράτη-

μέλη της ΕΕ. Η  εκχώρηση του 
δικαιώματος απαγόρευσης των 
εισαγωγών και της καλλιέργειας 
GMOs, όμως, έρχεται σε πλήρη 
αντίθεση με τους αυστηρούς 
κανόνες της ενιαίας αγοράς. 

Πολλοί φοβούνται, μάλιστα, 
ότι εάν τελικά τα κράτη-μέλη 
έχουν το δικαίωμα χάραξης 
ανεξάρτητης πολιτικής στο 
εμπόριο των GMOs τότε μπορεί 
να αποτελέσει  προηγούμενο 
και για άλλες περιπτώσεις. 

Προς το παρόν, όμως, το 
ζήτημα είναι υπό συζήτηση 
χωρίς να υπάρχει προθεσμία 
στη λήψη τελικής απόφασης. 

Παρά ταύτα, εκείνοι 
που προωθούν αυτές τις  
τροποποιήσεις θεωρούν θετικό 
το γεγονός ότι συζητούνται 
είτε σε επίπεδο συμβουλίου 
υπουργών περιβάλλοντος, είτε 
στους κύκλους της επιτροπής.

Οικονομία
Υπό έλεγχο οι τιμές των τροφίμων

> Οι καταναλωτές δεν 
χρειάζεται να ανησυχούν 

για μια ανεξέλεγκτη άνοδο του 
κόστους τροφίμων εφόσον οι τιμές 
των αγροτικών εμπορευμάτων θα 
συνεχίσουν να κινούνται πτωτικά 
μέσα στην επόμενη διετία, σύμφωνα 
με πρόσφατη έρευνα του ΟΟΣΑ 
και του οργανισμού τροφίμων και 
γεωργίας του ΟΗΕ (UNFAO), με 
τίτλο «Προοπτικές για τη γεωργία: 
2008-2018». Πριν το ξέσπασμα της 
ύφεσης στην παγκόσμια οικονομία, 
πέρυσι, επικράτησαν φόβοι  για την  
παγείωση των τιμών των τροφίμων 
σε υψηλά επίπεδα. Προ ενός 
έτους, περίπου, επικράτησε κλίμα 
πανικού στις αγορές τροφίμων των 
αναπτυσσόμενων, κυρίως, κρατών 
διότι οι τιμές προϊόντων όπως το 
ρύζι αναρριχήθηκαν σε επίπεδα 
ρεκόρ. Οι συνθήκες ξηρασίας 
έθιξαν τις σοδειές ενώ η αύξηση 
του ανταγωνισμού στον τομέα των 
βιοκαυσίμων δημιούργησε ένα 

περιβάλλον αβεβαιότητας στην 
προσφορά βασικών αγροτικών 
εμπορευμάτων, οδηγώντας 
σε μεγάλη άνοδο τις τιμές. Σε 
συνδυασμό με την αυξημένη 
ζήτηση από τις αναδυόμενες 
αγορές της Ινδίας και Κίνας, κατά 
κύριο λόγο, ενισχύθηκαν τόσο οι 
τιμές, που αρκετές κυβερνήσεις 
παραχώρησαν κουπόνια τροφίμων.

Το ζήτημα της ασφαλούς 
προσφοράς στην  αγορά τροφίμων 
κέρδισε τόσο υψηλή θέση στην 
ατζέντα κρατών που οι κυβερνήσεις 
των G8, δηλαδή των οκτώ 
ισχυρότερων κρατών του κόσμου, 
αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν 
την πρώτη σύνοδο κορυφής μεταξύ 
υπουργών γεωργίας. Σύμφωνα με 
την έρευνα του ΟΟΣΑ και του ΟΗΕ, 
οι τιμές των αγροτικών προϊόντων 
κινούνται πτωτικά, μαζί με αυτές 
και άλλων εμπορευμάτων. Ο λόγος 
δεν είναι άλλος από την παγκόσμια 
ύφεση, η οποία συγκρατεί τη 

ζήτηση σε χαμηλά επίπεδα. Έχουν 
αυξηθεί, παράλληλα, οι εκτάσεις για 
αγροτικές καλλιέργειες με στόχο 
να μην επαναληφθούν οι περυσινές 
αναταράξεις στην προσφορά.  
Τα αποθέματα δημητριακών, 
για παράδειγμα, έχουν αρχίσει 
σταδιακά να ενισχύονται, αφού 
είχαν φθάσε στο ναδίρ κατά τη 
διάρκεια των τελευταίων ετών.  
Στην έρευνα -όπου εξετάζονται 
οι μακροπρόθεσμες τάσεις στις 

τιμές των βιοκαυσίμων, των 
δημητριακών, των ελαιόσπορων, 
της ζάχαρης, του κρέατος και 
των γαλακτομικών- επισημαίνεται 
ότι λιγοστεύουν οι ενδείξεις για 
μόνιμες τάσεις προς την ανατίμηση 
των αγροτικών εμπορευμάτων. 
Τέλος, εκτιμάται ότι οι τιμές των 
εμπορευμάτων στην λιανική αγορά 
τροφίμων θα αναρριχηθούν, 
κατά μέσον όρο, 10% με 20% 
μέσα στην επόμενη διετία.

Πολλοί φοβούνται, μάλιστα, ότι 
εάν τελικά τα κράτη-μέλη έχουν 
το δικαίωμα χάραξης ανεξάρτητης 
πολιτικής στο εμπόριο των GMOs τότε 
μπορεί να αποτελέσει  προηγούμενο 
και για άλλες περιπτώσεις

Στην έρευνα επισημαίνεται ότι λιγοστεύουν οι ενδείξεις για μόνιμες τάσεις προς 
την ανατίμηση των αγροτικών εμπορευμάτων.
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✱✱ Ο Υπουργός Εμπορίου 
της Κίνας Mr Jiang Zengwe 
θα επισκεφθεί επισήμως 
την Παρασκευή 26/06/09 
το  Ν.Αργολίδας. Η επίσκεψη 
πραγματοποιείται  σε 
συνεργασία με τη Νομαρχία 
και το Επιμελητήριο 
Αργολίδας, στα πλαίσια της 
10ης Μ.Δ.Ε.,με πρωτοβουλία 
του ΕΚΕΒΕ και με αφορμή την 
Ανοιχτή Γενική Συνέλευση του 
νομού.Τον Υπουργό Εμπορίου 
της Κίνας θα συνοδεύει 
50-μελής επιχειρηματική 
αποστολή. Στόχος είναι να 
διερευνηθούν επιχειρηματικές 
διαδικασίες μεταξύ των 
Κινέζων Επιχειρηματιών και 
των παραγωγών της περιοχής. 
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Ανάκληση προϊόντος
Όταν ακόμη και οι καλύτεροι την παθαίνουν

> Ανακάλεσε η ελβετική 
εταιρεία τροφίμων Nestle τα 

κατεψυγμένα μπισκότα Toll House 
στις ΗΠΑ αφού βρέθηκαν ίχνη 
του βακτηρίου E.coli σε 66 άτομα 
σε 28 πολιτείες. Το συγκεκριμένο 
βακτήριο εντοπίζεται συνήθως 
σε μολυσμενο κρέας, γεγονός 
που προκάλεσε την έκπληξη των 
ιατρών όταν βρέθηκαν δείγματα 
στη ζύμη των μπισκότων. Σε κάθε 
περίπτωση, η ανάκληση της Nestle, 
μιας εταιρείας που φημίζεται για 
τα ισχυρά μέτρα ασφαλείας στην 
παραγωγή τροφίμων, δημιουργεί 
ερωτηματικά για την ποιότητα 
της διατροφής. Στις ΗΠΑ έχουν 
εμφανισθεί αρκετά περιστατικά 
μολυσμένων τροφών με E.coli. 
Αυξάνονται, έτσι, οι πιέσεις στο 
αμερικανικό Κογκρέσο για την 
εφαρμογή ενός αυστηρότερου 
πλαισίου κανόνων για την 

ασφάλεια των τροφίμων.
Τα συμπτώματα από το E.coli 

είναι διάρροια με αίμα, σπασμοί 
στην κοιλιακή χώρα και εμετός, 
ενώ μπορεί να προκαλέσει 
μόνιμη βλάβη στη λειτουργία των 
νεφρών, οδηγώντας  ακόμη και 
στο θάνατο. Η ομοσπονδιακή 
αρχή τροφίμων και φαρμάκων 
στις ΗΠΑ (FDA) προειδοποίησε 
ότι κάθε προϊόν αυτής της 
κατηγορίας από την εταιρεία δεν 
θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί 
ακόμη και μετά το ψήσιμο.  

Οι αμερικανικές αρχές 
ταλαιπωρήθηκαν μέχρι να 
αναγνωρίσουν την αιτία των 
διατροφικών μολύνσεων. Στην 
αρχή, οι υποψίες αφορούσαν 
συστατικά φρούτων αλλά τελικά 
βρέθηκαν ίχνη του βακτηρίου στη 
ζύμη. Το γεγονός αυτό, όμως, 
κατέστησε σαφές ότι ακόμη και αν 

υιοθετηθούν σκληρά μέτρα στην 
αγορά τροφίμων θα εξακολουθούν 
να υπάρχουν περιστατικά 
μαζικών μολύνσεων. Η Nestle 
είναι μία από τις πιο σχολιαστικές 
εταιρείες. Για παράδειγμα, είχε 
αρνηθεί κάθε συνεργασία με την 
Peanut Corporation of America 
μετά από δύο εξονυχιστικούς 
ελέγχους όταν ανταγωνιστές 
δεν είχαν βρει τίποτα ύποπτο. 
Πέρυσι, η εταιρεία συνδέθηκε 
με περιπτώσεις διατροφικών 
μολύνσεων από φυστικοβούτυρο.

Διαγωνισμός
Παράταση από την Ε.Ε. για το διαγωνισμό 
βιολογικού λογότυπου

> Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
παρέτεινε έως τις 6 Ιουλίου 

την ημερομηνία λήξεως για την 
υποβολή προτάσεων που αφορά 
στον διαγωνισμό για το βιολογικό 
λογότυπο από φοιτητές καλών 
τεχνών. Το βιολογικό λογότυπο 
που θα κερδίσει τις εντυπώσεις θα 
χρησιμοποιηθεί σε όλη την Ευρώπη.  
Η έναρξη του διαγωνισμού ήταν 
τον Απρίλιο και ο σκοπός είναι 
να προσκαλέσει φοιτητές να 
δημιουργήσουν ένα σύμβολο 
το οποίο θα έχει απήχηση σε 

όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. 
Ο διαγωνισμός είναι ανοιχτός 

μόνο σε Ευρωπαίους φοιτητές 
που είναι εγγεγραμμένοι σε 
κάποιο ανώτατο  πανεπιστημιακό 
ίδρυμα με κατεύθυνση το 

σχεδιασμό και την τέχνη. 
Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή έχει ήδη λάβει πάνω από 
500 προτάσεις. Περισσότερες 
πληροφορίες θα βρείτε στο  
www.ec.europa.eu/organic-logo
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✱✱ Τη διανομή μερίσματος 
ύψους 0,28 ευρώ ανά μετοχή 
ενέκρινε την Παρασκευή η 
τακτική γενική συνέλευση των 
μετόχων της Coca-Cola 3Ε. 
Το ποσό αυτό προσαυξάνεται, 
σύμφωνα με το νόμο, κατά 
το ποσό του μερίσματος που 
αναλογεί στις 605.700 ίδιες 
μετοχές που κατέχει η εταιρεία 
και, συνεπώς, το συνολικό 
ποσό του μερίσματος ανά 
μετοχή ανέρχεται σε 0,280465 
ευρώ. Ημέρα αποκοπής 
μερίσματος ορίσθηκε η 
Δευτέρα, 22 Ιουνίου και ημέρα 
προσδιορισμού δικαιούχων 
μερίσματος ορίσθηκε 
η Τετάρτη, 24 Ιουνίου.  
Δικαιούχοι του μερίσματος 
θα είναι οι εγγεγραμμένοι στο 
ΣΑΤ μέτοχοι  κατά τη λήξη 
της συνεδρίασης του ΧΑ της 
24ης Ιουνίου. Η πληρωμή του 
μερίσματος θα αρχίσει την 
Δευτέρα, 29 Ιουνίου και θα 
γίνει από την Εθνική Τράπεζα.

✱✱ Τα εγκαίνια της νέας 
πτέρυγας των εγκαταστάσεων 
της Κονσερβοποιίας 
Βορείου Αιγαίου (ΚΟΝΒΑ) 
πραγματοποίησε ο 
υφυπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης κ. Κώστας Κιλτίδης, 
το Σάββατο 20/6/2009 στο 
εργοστάσιο της ΚΟΝΒΑ, 
στη Βιομηχανική Περιοχή 
Σταυροχωρίου Κιλκίς.
Το σύνολο της επέκτασης 
καταλαμβάνει περίπου 
1.500 τμ. Κύριος στόχος της 
επένδυσης  είναι αφενός η 
καλύτερη απορρόφηση από 
την ΚΟΝΒΑ των ποσοτήτων 
ψαριών που οι αλιείς έχουν 
διαθέσιμες, και κυρίως 
στους χρόνους που αυτό 
συμβαίνει, και αφετέρου ο 
καλύτερος προγραμματισμός 
της παραγωγής. Στις νέες 
εγκαταστάσεις θα γίνεται η 
ταξινόμηση της πρώτης ύλης 
και η βασική επεξεργασία 
αυτής, σε ένα περιβάλλον 
με τις υψηλότερες συνθήκες 
υγιεινής και ασφάλειας.

εν συντομια Συνέδριο
Οινικό θεσμικό ευρωπαϊκό γεγονός στη Σαντορίνη

> O Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου 
(ΣΕΟ) και η Comité Européen 

des Entreprises Vins (CEEV) 
διοργανώνουν στην Σαντορίνη, την 
Τετάρτη 8 Ιουλίου συνέδριο με τίτλο 
« Η Εφαρμογή της νέας Κοινής 
Οργάνωσης της Αμπελοοινικής 
Αγοράς (ΚΟΑ) στα κράτη μέλη 
της ΕΕ: Προκλήσεις και Ευκαιρίες 
για τις Επιχειρήσεις Οίνου».

Στις εργασίες του συνεδρίου 
θα συμμετέχουν η Ευρωπαία 
Επίτροπος Γεωργίας και Αγροτικής 
Ανάπτυξης Mariann Fischer Boel, 
η συνεργάτιδά της υπεύθυνη για 
τα θέματα Οίνου Lene Naesaguer, 
η Πολιτική Ηγεσία και στελέχη 
του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων και πλήθος 
οινικών προσωπικοτήτων από 
την Ελλάδα και την Ευρώπη.

Ο Σύνδεσμος Ελληνικού 
Οίνου εκπροσωπεί το 75% της 
εθνικής παραγωγής και το 85% 

των εξαγωγών εμφιαλωμένου 
οίνου. Είναι ιδρυτικό μέλος της 
CEEV, η οποία σήμερα, 50 χρόνια 
από την ίδρυσή της, αριθμεί 24 
ευρωπαϊκές ενώσεις μέλη και 
συνολικά εκπροσωπεί στην Ευρώπη 
και διεθνώς, 7.000 επιχειρήσεις 
του ευρύτερου οινικού κλάδου 
που είναι υπεύθυνες για το 90% 
των εξαγωγών ευρωπαϊκών 
οίνων και απασχολούν πάνω 
από 200.000 εργαζόμενους.  Η 
διοργάνωση του συνεδρίου είναι 
αποτέλεσμα της συστηματικής 
συνεργασίας του Συνδέσμου με 
την CEEV, υλοποιείται  δε σε μια 
ιδιαίτερα κρίσιμη χρονική στιγμή 
τόσο για τον Ελληνικό όσο και τον 
Ευρωπαϊκό Οίνο, με αφορμή την 
εφαρμογή της νέας ΚΟΑ και τις 
αναγκαίες θεσμικές αλλαγές.

Επιλέχθηκε η Σαντορίνη, 
ως τόπος φιλοξενίας, γιατί 
αποτελεί έναν από τους 

αρχαιότερους αμπελώνες του 
κόσμου και ταυτόχρονα αιχμή 
του δόρατος για τον σύγχρονο 
ελληνικό ποιοτικό οίνο.

Το υψηλό γεγονός για τη χώρα 
μας, υποστηρίζουν ενεργά το 
Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, οι Τοπικές Αρχές 
(Επαρχείο Θήρας, Κοινότητα Οίας), 
τα Οινοποιεία της Σαντορίνης, 
και οι εταιρείες Μπουτάρης 
Οινοποιητική, Ελληνικά Κελλάρια 
Οίνων, Κυρ – Γιάννη και Cellier.

Στο  Τ&Π Σεπτεμβρίου
Αφιέρωμα: Βιολογικά Προιόντα

Ένας κλάδος σε ανάπτυξη 

Οι Ελληνικές επιχειρήσεις 
κερδίζουν το ‘στοίχημα’ της αγοράς

Τάσεις και προοπτικές σε Ελλάδα και εξωτερικό

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από ένα δυναμικό τεύχος 
στους χιλιάδες συνδρομητές μας - επαγγελματίες 

και αγοραστές του κλάδου.

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού: 24 Ιουλίου 2009

Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748
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Διατροφή
Από το μποστάνι της μαμάς στη 
μαζική παραγωγή

Πανευρωπαϊκό πρόγραμμα
Δωρεάν διανομή φρούτων και 
λαχανικών στα σχολεία

Οικολογική καλλιέργεια
Η McDonald’s ανεβάζει το 
επίπεδο των αγροκτημάτων

Οίνος
4η Γευστική Δοκιμή Οίνου από 
Σταφύλια Βιολογικής Γεωργίας

> Τον Σεπτέμβριο ξεκινά το 
πρόγραμμα δωρεάν διανομής 

φρούτων και λαχανικών στους 
μαθητές των σχολείων ολόκληρης 
της χώρας. Τρεις στόχους 
υπηρετεί το νέο πανευρωπαϊκό 
πρόγραμμα δωρεάν διανομής 
φρούτων και λαχανικών στα 
σχολεία, που θα εφαρμόσει το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων από το ερχόμενο 
σχολικό έτος (2009-2010):

Την προώθηση και υιοθέτηση 
σωστών διατροφικών συνηθειών 
από την παιδική ηλικία, την 
καταπολέμηση της παιδικής 
παχυσαρκίας και την ενίσχυση 
των εθνικών μας προϊόντων, που 

αποτελούν πρότυπα ποιοτικής 
διατροφής. Συγκεκριμένα, η χώρα 
μας συμμετέχει στο Πρόγραμμα 
προώθησης της κατανάλωσης 
νωπών ή μεταποιημένων φρούτων 
και λαχανικών σε όλα τα Δημοτικά 
σχολεία της χώρας, το οποίο 
αποσκοπεί στην εκπαίδευση 
των παιδιών και στην εκμάθηση 
ένταξης στη διατροφή τους των 
φρούτων και των λαχανικών και 
συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή με ποσοστό 
Κοινοτικής συμμετοχής 59%.

Η ετήσια συνολική δαπάνη 
του προγράμματος για τη χώρα 
μας θα είναι περίπου 3.500.000 
ευρώ (Κοινοτική και Εθνική 
συμμετοχή) και η διάρκεια του 
προγράμματος τριετής.

> Τα προτερήματα της φυσικής 
διατροφής σε σχέση με τα 

παρασκευσμένα προϊόντα που 
αγοράζουμε από το σούπερ μάρκετ 
είναι, βεβαίως, τεράστια.  
Ο Νίκολας Κρίστοφ, αρθρογράφος 
στην αμερικανική εφημερίδα 
The New York Times θυμάται με 
νοσταλγία τις εποχές που ήταν 
μικρός και έτρωγε λαχανικά από 
το μποστάνι της μητέρας του ή 
κυνήγι από τον πατέρα του. Τότε 
δεν ήταν και τόσο ικανοποιημένος 
από τους «προμηθευτές» του. 
Όπως γράφει στη NYT, «τότε πάντα 
κοίταζα καχύποπτα το λάχανο στη 
σαλάτα μου για να δω εάν θα βγει 
κανένα σκουλίκι ή ήθελα να δω 
το φαγητό στην τελική του μορφή 

αντί να συνοδεύω τον πατέρα μου 
στο κυνήγι». Σήμερα, ωστόσο, του 
λείπει το έντομο που περιστασιακά 
έβλεπε στη σαλάτα του όπως και 
η γεύση ενός θεόσταλτου μήλου. 
Σήμερα, οι διαστάσεις και το χρώμα 
των φρούτων αποφασίζονται από 
επιτροπές ειδικών. Ο Κριστόφ 
πιστεύει ότι μέρος των προβλημάτων 
στο αμερικανικό σύστημα ιατρικής 
ασφάλειας προκαλείται από το 
βιομηχανοποιημένο σύστημα 
αγροτικής παραγωγής. Αναφέρεται, 
μάλιστα, στο τελευταίο ντοκιμαντέρ 
Food.Inc, το οποίο έχει συγκλονίσει 
την κοινή γνώμη στις ΗΠΑ, 
εκθέτοντας τη μαζική παραγωγή 
τροφίμων σε καταστροφικά για 
την ανθρώπινη υγεία επίπεδα.

> Με επιτυχία ολοκληρώθηκε 
η 4η Γευστική Δοκιμή Οίνου 

από Σταφύλια Βιολογικής Γεωργίας, 
που διοργάνωσε ο οργανισμός 
ΔΗΩ - Οργανισμός Ελέγχου 
και Πιστοποίησης Βιολογικών 
Προϊόντων σε συνεργασία με 
την εταιρεία οινικής επικοινωνίας 
Vinetum, στις 13 Ιουνίου 2009. 
Διαγωνίστηκαν συνολικά 87 
ετικέτες, από 33 πιστοποιημένες 
οινοποιητικές επιχειρήσεις. Στο 
διαγωνισμό διακρίθηκαν 13 
Χρυσά και 14 Αργυρά, που θα 
βραβευθούν και θα παρουσιαστούν 
σε ειδικό χώρο στην 12η Έκθεση 
Βιολογικών Προϊόντων και 
Υπηρεσιών, Ecofestival 2009 
(5-8 Νοεμβρίου 2009).

Φέτος δεν δόθηκε μεγάλο χρυσό 
μετάλλιο, αφού την υψηλότερη 
βαθμολογία συγκέντρωσε το γλυκό 
κρασί La Terra Μοσχάτος Λήμνου, 
με μέσο όρο βαθμολογίας 93,8. 
Ωστόσο, πολύ σημαντικό στοιχείο 
για το ελληνικό κρασί από σταφύλι 

βιολογικής γεωργίας είναι ότι 
περισσότερα από τα μισά κρασιά 
που διαγωνίσθηκαν έλαβαν βαθμό 
80 ή και υψηλότερο, δηλαδή 
μια σχετικά υψηλή βαθμολογία. 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, 
υπήρξε ισορροπημένο σχήμα 
επιτροπής δοκιμαστών-κριτών 
κρασιού, με αυστηρές αξιοκρατικές 
αρχές (απόδειξη η απουσία 
μεγάλου χρυσού μεταλλίου), 
το οποίο διαπίστωσε βελτίωση 
σε σχέση με το παρελθόν στα 
ελληνικά κρασιά από σταφύλια 
βιολογικής γεωργίας με μάλιστα 
ορισμένες εξαιρετικές επιδόσεις.

> Η αλυσίδα εστίασης 
McDonald’s Europe 

εγκαινίασε την τελευταία Πέμπτη 
ένα πρόγραμμα καλλιέργειας το 
οποίο μπορεί να προσφέρει έως 
και εβδομαδιαία ποδόλουτρα 
στις αγελάδες ενώ το νερό θα 
φυλάσσεται για την καλλιέργεια 
λάχανων και τοματών.

Η McDonald’s Europe, με 
πάνω από 6.600 εστιατόρια 
σε 40 ευρωπαϊκές χώρες έχει 
βάλλει στόχο την έναρξη σειράς 
περιβαλλοντικών και φιλόζωων 
πρωτοβουλιών με κινητήρια δύναμη 
ένα πρόγραμμα καλλιέργειας. Ο 
επικεφαλής της τροφικής αλυσίδας 
της εταιρείας Karl Fritz εξηγεί, ότι η 
McDonald’s Europe έχει επιλέξει 7 
αγροτικές επιχειρήσεις μέσα στην 
Ευρώπη προκειμένου να αναδείξει 
μέσω αυτών παραδειγματικά 
τα προτερήματα οικολογικής 
καλλιέργειας και να εμπνεύσει την 
ευρωπαϊκή αγροτική κοινότητα 
να τα μιμηθεί. Ανάμεσα στις 
φάρμες που συμμετέχουν είναι μια 

στην Ολλανδία, στην οποία έχει 
χρησιμοποιηθεί σκαλισμένο έδαφος 
που δεν γλιστράει και στην οποία 
πραγματοποιούνται εβδομαδιαία 
ποδόλουτρα στις αγελάδες 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται το 
ενδεχόμενο χωλότητας, ενώ σε μια 
φάρμα στην Ισπανία με ελάχιστες 
βροχοπτώσεις έχει μειωθεί η 
κατανάλωση νερού κατά το ήμισυ. 
Όπως επεσήμανε και ο κ. Fritz σε 
συνέντευξή του με το Reuters, η 
McDonald’s Europe προσπαθεί 
να μην επικεντρώνεται σε ένα 
μόνο σκέλος αλλά στο σύνολο 
της παραγωγικής διαδικασίας. 
Η εταιρεία χρησιμοποιεί ετησίως 
200.000 τόνους μοσχαρίσιο κρέας, 
60.000 τόνους λάχανο, 100.000 
τόνους σιτάρι και 150.000 τόνους 
γάλα. Η κίνηση προς την οικολογική 
καλλιέργεια της εταιρείας μπορεί να 
θεωρηθεί ως ανταπόκριση στους 
καταναλωτές - εν μέσω οικονομικής 
κρίσης - να υιοθετήσουν μια 
σταθερή ποαραγωγική δυναμική 
χωρίς να αυξήσουν τις τιμές.
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✱✱ Η Π.Γ. ΝΙΚΑΣ ΑBEE 
γνωστοποιεί στο επενδυτικό 
κοινό, ότι ο κος Θεμιστοκλής 
Κελαδηνός αποχώρησε από 
τη θέση του Εσωτερικού 
Ελεγκτή  από την 19η Ιουνίου 
2009. Η εταιρεία σύντομα θα 
προβεί σε νέα ανακοίνωση 
για την κάλυψη της θέσης του 
Εσωτερικού Ελεγκτή. 

✱✱ Το Σάββατο, 27 Ιουνίου 
2009, θα πραγματοποιηθεί 
στο  Ξενοδοχείο Athenaeum 
Inter-Continental η Ετήσια 
Γενική Συνέλευση των μελών 
του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & Επικοινωνιών 
Ελλάδας. Στο πλαίσιο της 
Γενικής Συνέλευσης θα 
πραγματοποιηθεί απολογισμός 
των πεπραγμένων του 
Διοικητικού Συμβουλίου και 
θα ακολουθήσει παρουσίαση 
του έργου των επιτροπών του 
ΣΕΠΕ.

εν συντομια Συσκευασία
Δύσκολες στιγμές για τις εταιρείες συσκευασιών 
πλαστικού και χάρτου

Epikouria Fall/Winter 2009
Ειδική διανομή Anuga Show, 
Κολονία, 10-14 Οκτωβρίου

Η 9η έκδοση Epikouria με κύριο θέμα 
την Κληρονομιά της Ελληνικής Κουζίνας

Επίσης θα παρουσιάσει:
Μαριναρισμένα Λαχανικά - Ελληνικά Σάντουϊτς

Θρεπτικά Φασόλια - Τσίπουρο - Σύκα

Για νέα προιόντα στείλτε τώρα Δελτίο Τύπου 100 λέξεων στα αγγλικά, 
συνοδευόμενο από φωτογραφία υψηλής ανάλυσης (300 dpi). 

Επικοινωνήστε: marketing@triaina.com

www.epikouria.com

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
69,24 $/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
101,50 €/τόνο (Ιούλιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
389,00 $/bu (Ιούλιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
438,50 $/τόνο (Αύγουστος ’09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
0,8185 $/lb (Ιούνιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

0,1285 €/τόνο (Σεπτέμβριος ’09)

Κλείσιμο 24/06/09
Euronext-Liffe & CBOT

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

> Τα υψηλά χρέη, ο σκληρός 
ανταγωνισμός στις τιμές 

και η πτώση της ζήτησης 
αυξάνουν τις πιέσεις στον κλάδο 
βιομηχανικών συσκευασιών. Η 
RPC Group, κορυφαία εταιρεία 
στην παραγωγή στερεών πλαστικών 
συσκευασιών, αποτέλεσε το 
τελευταίο δείγμα που επιβεβαιώνει 
ότι επικρατούν δύσκολες συνθήκες 
στον κλάδο. Την περαμένη 
εβδομάδα ανακοίνωσε πτώση των 
πωλήσεων για το έτος που έληξε 
τον Μάρτιο. Στη συγκεκριμένη 
περίπτωση, τα οφέλη από το 
συνάλλαγμα και οι ισχυρές 
πωλήσεις στον κλάδο τροφίμων, 
οι οποίες αναλογούν στο 53% του 
συνολικού τζίρου, βοήθησαν την 
εταιρεία να αποφασίσει αύξηση 
μερίσματος και να μειώσει το 
χρέος της. «Πολλές εταιρείες 
στις συσκευασίες πλαστικών 
αντιμετωπίζουν προβλήματα, 
λόγω της κρίσης, της μείωσης της 

ζήτησης και της πλεονάζουσας 
παραγωγικής ικανότητας που 
υπερκαλύπτει τις ανάγκες των 
πελατών μας», επισημαίνει 
ο Ρον Μάρσς, διευθύνων 
σύμβουλος της RPC Group. 

Ακόμη και στη σημερινή εποχή 
που ο προβληματισμός για το 
περιβάλλον εξαπλώνεται ταχύτατα 
στις συνειδήσεις των ανθρώπων, 
το χαρτί δεν εξαιρείται από τα 
προβλήματα. Οι δυσκολίες στον 
κλάδο ήταν εμφανείς και από την 
Smurfit Kappa. Η μη εισηγμένη 
εταιρεία χάρτινων συσκευασιών 
ανακοίνωσε σχέδια για την 
αναδιάρθρωση του χρέους της, 
ύψους 3,2 δις ευρώ προκειμένου 
να «θωρακιστεί καλύτερα» στην 
αντιμετώπιση της παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης. Εκτιμήσεις για 
τον βρετανικό κλάδο συσκευασιών 
χάρτου κάνουν λόγο για μείωση 
της παραγωγής από 2,25 σε 
2,05 τόννους μεταξύ του 2008 

και του 2011. Η αμερικανική 
επενδυτική εταιρεία Goldman 
Sacks προβλέπει ότι θα πρέπει 
να γίνουν μεγάλες περικοπές 
κόστους και συγχωνεύσεις στην 
Ευρώπη για να επανέλθουν οι 
τιμές του ευρύτερου κλάδου 
συσκευασιών σε φυσιολογικά 
επίπεδα, παρά το γεγονός ότι οι 
αποδόσεις του υπερβαίνουν κατά 
14% αυτές του χρηματιστηρίου.

Πολλές εταιρείες στις συσκευασίες 
πλαστικών αντιμετωπίζουν 
προβλήματα, λόγω της κρίσης, 
της μείωσης της ζήτησης και 
της πλεονάζουσας παραγωγικής 
ικανότητας


